

国美、永乐、苏宁、五星、大商纷纷布点花园路

从紫荆山到农业路，大幕徐徐拉开

家电连锁吹响花园路“集结号”

有证据显示，这里将成为二七广场之外布点最密集的区域

场景一：连锁暗战花园路

田太广最近的心情可以用“暗爽”来形容，到目前为止，田太广开发的国贸中心的门槛已经快被以300万现金为基数的四大家电连锁老总们踏平。虽然很多人表面上都说这个店的位置并不是最好的，但暗地里却争得你死我活。

某家电连锁总部的一位负责人私下里这样评价，“当初我们和国贸有接触，但是报上来的時候并没有批，现在被竞争对手拿走，很可惜。”她认为，在花园路这样的位置上，这个店是很有吸引力的，“假如这个店直接临街，我们想都不要想就拿下了。”

省商业协会副会长何宏剑指出：“按照商业地产的一半规律，这个门店并没有完全临街，它的人气需要主

力百货和次主力超市店的拉动。”但是在大商和沃尔玛或者家乐福其中一家出现在前面的情况下，“这个店马上变得炙手可热了。”

被反复争夺的不止国贸店，在斜对角的丹尼斯，国美和苏宁都已经打起了算盘，连路角一边的烂尾楼，都有家电连锁问津。而沿着花园路的正道花园、紫荆山百货、关虎屯生活广场这些物业也都接到过家电连锁合作的邀请。

“我们已经和永乐接触过，虽然还没有正式谈，但兴趣都很大。”紫荆山百货常务副总经理王梅表示，紫荆山百货已经和多家家电连锁进行过了接触。而河南永乐生活电器总经理丁宁也表示，虽然在花园路布点难度很大，“但我们志在必得。”

场景二：国美的标杆效应

2002年1月，河南国美电器、河南通利量贩两大家电企业为争夺郑州国华商务有限公司的一块位于花园路上的场地，双方上百人大动干戈。随后，国美花园路店的惊人销量也让人看到花园路巨大的市场，河南国美总经理刘昆表示，国美花园路店一直都是河南国美系统内的第二名，“那时候，连国美的办公室都在花园路店，可见位置多重要。而在销售上，仅以手机为例，在郑州市内门店的销售就一直是冠军。”刘昆认为，正是由于国美花园路店的标杆作用，才使得后来者纷纷看中花园路。

“我们的中环百货店从一开业就是个优良门店。”

河南苏宁总经理李志刚表示，“这个店的出现，直接对棉纺路总店提供了支撑。”

花园路的市场究竟有哪些特点？刘昆告诉记者，花园路的家电连锁情况很相似：“人流量不是最多的，有时甚至可以说稀少。但是成交量又十分惊人，一般5个消费者会有一个成交的就很不错了，但花园路基本上是每3个人中就有一个成交，并且都以高端机和新机为主。”对于其中的原因，丁宁分析，这是因为花园路上有很多省直单位和优质小区，“从消费方式上，花园路以居民消费为主，而且附近居民的平均收入较高，所以就体现出高成交率，高价位机的特点。”

场景三：扎堆才能出市场

虽然从理论上讲，卖场的距离至少要在1公里以上。但家电连锁已经进入第二个快速扩张期，一座城市核心商圈都是必争之地。对于郑州这样的城市，最多只有二七、碧沙岗和花园路商圈，如果每个家电卖场布点都在1000米以外，一个商圈只能开一两家家电卖场，这显然不现实。在紫荆山到

农业路这段不长的花园路上，扎堆已经成为必然。

业内人士普遍认为，家电卖场的集中经营有利于形成规模集聚效应，对消费者来讲也带来了购物便利、选择余地大、优惠更多等好处。“如果大家都能够生存下来，那么扎堆经营也是合理的”。

虽然家电商家对卖场扎堆现象又爱又恨，但始终抵御



□晚报记者 祁京/文 吴琳/图

随着家电连锁的集中布点，花园路变为“家电大道”的趋势越来越明显，在这个被视作郑州新核心商圈的带状公路上，家电连锁正努力地把自己作为带子上最亮的宝石。这到底是一种市场行为？或者仅仅是连锁的一厢情愿？



农 业 路



红 专 路



苏 宁 中 环 店 是 目 前 花 园 路 上 家 电 连 销 的 唯 一 店 面

场景四：谁将最终受益

有业内人士质疑，在家电业利润越来越薄，日益靠销量和返点争夺市场的大背景下，家电卖场不惜巨额租金，竞相大规模进驻核心繁华商圈，是否有此必要？而核心商圈“弹丸”之地，是否能容纳这么多同质化的家电连锁？

对此，刘昆认为，品牌广告效应或许是较为直接的解

释。在如今多元化的市场竞争中，消费者对几十元的价格差异并不特别敏感。而营销、服务、售后等方面差异，几大卖场之间也并无特别之处。因此品牌口碑似乎是零售连锁巨头们现阶段的“核心竞争力”。“我们的新花园路店会把重点放在服务增值这一环节上。”刘昆告

诉记者。

业内专家认为，卖场扎堆，一方面相互分散了客流，另一方面也吸引了更多的消费者来这个“堆”购物。同时，消费者也渴望购物时有对比和选择的乐趣，消费时能占据主导地位，而非“爱买不买，仅此一家”的被动局面。

除此之外，家电卖场还

不了利益的诱惑。业界也有质疑者指出，过分密集的门店布局可能造成商圈的饱和，商圈内消费能力最终会无法支撑商家的运营成本。对此，丁宁说：“永乐已经感觉到了这个卖场设点距离问题，但是，我们不能不让大家开店吧。”

在郑州，家电卖场门对

门、门挨门开店的情况并不

少见，但其销售情况依然较

乐观。“商圈只有相对饱和，没有绝对的饱和。”河南五星总经理战卉这样解释，商家乐意接受有扎堆者共同培育市场。“可惜的是郑州没有足够的商业地产来支持，否则我们的店可能开得更密集。”丁宁也认为，卖场的扎堆，虽然一定程度上加剧了竞争，但更大的意义在于使商家得以提高和完善。

迈向全国品牌第一步

访新日电动车经理叶喜民

□见习记者 谢宽/文
赵楠/图



“好的电动车和汽车一样，多试多比较感觉不一样。”作为经销商的他正为新日争取中原电动车市场积极努力着。

技术优势保证品牌化发展

“新日电动车发展11年，可谓是电动车的第一军团，但是进驻中原市场目前只能算新军。”叶喜民说。在他看来，新日电动车拥有的知识产权优势是进军中原市场的一大法宝。电机、电机锁等技术是国内最早研发的。6月2日，新日电动车科技产业园，落户无锡，标志着新日电动车从技术到品质，迈向新的台阶。

新日敲响中原电动车市的战鼓，无疑是区域品牌向全国品牌过渡的第一步。叶喜民认为，电动车行业是新兴的行业，和家电行业有共通之处。早期的彩电企业1000多家，经过中期的洗牌，到目前也就剩TCL、长虹等知名品牌。电动车行业也是如此，今年的电动车市场进入到相对稳定的洗牌阶段。一些不知名的小品牌电动车纷纷关门就是最好的证明。

营销策略保证市场化运作

作为电动车行业销售商，各品牌做的事情无疑是拼质量、拼服务、拓展销售网，走

差异化道路。而新日的营销策略似乎出乎人们的意料。据了解，在新日的营销策略中有这样一句话：宁要一片草原，不要一棵大树。叶喜民介绍，新日电动车在追求高端路线的同时，运用的是扁平营销策略。当电动车商家开始向三四级市场渗透的时候，新日则在早期就开始启动城市与农村市场。各级代理商之间不存在上下级关系，直接面对厂家。而且，各地市之间严格把控“窜货”行为。很好地保证了新日电动车市场的环境。也正是这样的严谨策略，让叶喜民感到放心。

当记者提起，在郑州市场上电动车品牌也扎堆经营时，叶喜民风趣地解释道，把电动车市场比作动物界，单一物种生存没有竞争压力，逐渐的退化直至死亡，但是有了更多的物种，生存的竞争让大家不得不提高自己，所以优胜劣汰也是在所难免。而另一种解释就是，目前消费者购买趋于理性消费，货比三家之后，才会选择电动车。扎堆经营，更多电动车品牌不愿意“掉队”。

“消费者心中最健康饮水设备”调查展开

郑州晚报家电卖场部为进一步提高各饮水品牌在消费者心中的知名度，联合安吉尔、奔腾、先锋、美的、沁园、佳尼特等全国知名饮水设备品牌，对饮水设备进行“消费者心中最健康的饮水设备”调查问卷活动。由消费者去评比“消费者心中最健康的饮水设备”。

对参与的消费者，晚报将抽取一、二、三等奖共6名，奖品由奔腾提供的价值为300元、200元、100元的饮水设备或精美礼品。

见习记者 谢宽

1.您正在使用的饮水设备是

安吉尔 奔腾 先锋 美的 沁园 佳尼特

2.您心目中最喜爱的饮水设备品牌是

安吉尔 奔腾 先锋 美的 沁园 佳尼特

3.您心目中最健康的饮水设备品牌是

安吉尔 奔腾 先锋 美的 沁园 佳尼特

4.平常您是从哪些渠道获得饮水设备的相关消费信息或促销活动的

报纸 电视 电台 朋友介绍 宣传单 其他

5.您是否经常更换饮水设备

3个月 6个月 1年 2年 2年以上

6.你下步准备买哪个品牌的饮水设备产品？

安吉尔 奔腾 先锋 美的 沁园 佳尼特

来信请寄：郑州市陇海西路80号郑州晚报家电卖场部收

参与热线：67655203